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ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ – Β΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΨΥΞΗΣ II 

 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 10 Μαΐου 2015 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ A 

Α1.  

α. Σωστό 

β. Λάθος  

γ. Λάθος  

δ. Λάθος  

ε. Σωστό 

 

Α2.  
1 – γ 

2 – ε 

3 – α 

4 – β 

5 – δ 

 

Α3.  
1) Ψυκτικό αποτέλεσµα 

2) Κλειστό  

3) Μονάδα συµπύκνωσης  

4) Υπερθέρµανσης  

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Οι γραµµές κορεσµού στο διάγραµµα P-h είναι: 

1. Γραµµή (καµπύλη) κορεσµένου υγρού 

2. Γραµµή (καµπύλη) κορεσµένου ατµού 

Οι περιοχές που διακρίνουµε στο διάγραµµα P-h είναι: 

1. Περιοχή υπόψυκτου υγρού 

2. ∆ιφασική περιοχή ή περιοχή υγρού – ατµού 

3. Περιοχή υπέρθερµου ατµού  
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Β2. Ο καθαρισµός γίνεται µε ειδικό εργαλείο που αποτελείται από ένα εύκαµπτο 

στέλεχος στο άκρο του οποίου έχει προσαρµοστεί µια κυλινδρική 

συρµατόβουρτσα. Για το µηχανικό καθαρισµό επίσης µπορούµε να 

χρησιµοποιήσουµε ένα ηλεκτρικό αργόστροφο δράπανο. Με τη βοήθεια του 

µεταλλικού στελέχους, η συρµατόβουρτσα µπαίνει στο σωλήνα και καθαρίζει 

τα άλατα µε απόξεση. Μετά τη µηχανική επεξεργασία ο σωλήνας πλένεται µε 

νερό. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Σε γραµµές αναρρόφησης µε εξωτερική διάµετρο εως και 5/8΄΄ (Φ 18mm), ο 

βολβός πρέπει να εγκαθίσταται πάνω από τη σωλήνα. Σε γραµµές 

αναρρόφησης διαµέτρου 7/8΄΄ (Φ 22mm) ή µεγαλύτερες ο θερµοστατικός 

βολβός πρέπει να εγκαθίσταται στο πλευρό της σωλήνωσης, ακριβώς κάτω 

από την οριζόντια γραµµή του άξονα. Ο βολβός δεν τοποθετείται ποτέ κάτω 

από τη σωλήνα, γιατί επιστρέφει λάδι το οποίο δρα σαν µονωτικό στρώµα.  

 

Γ2. Περιοχή ψύξης = θεισόδου – θεξόδου του νερού από τον πύργο ψύξης ⇔ 

8°C = θεισόδου-38°C ⇔ θεισόδου = 46°C 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Η επιφάνεια του στοιχείου του συµπυκνωτή είναι: 

Α= 1m x 1m = 1m
2
 

Η παροχή του αέρα είναι: 

V = A x u ⇔ 

V = 1m
2
 x 3 m/sec ⇔ 

V = 3 m
3
/sec x 3600sec/h ⇔ 

V = 10.800 m
3
/h 

Από τον τύπο που µας δίνει την απόδοση του συµπυκνωτή θα βρούµε τη 

θερµοκρασία εξόδου του αέρα από το συµπυκνωτή 

QΣ = 0,34 x V x ∆θ ⇔  

36.720 = 0,34 x 10.800 x ∆θ ⇔  

36.720 = 3.672 x ∆θ ⇔ 

∆θ = 36.720/3.672 ⇔  

∆θ = 10°C 

 

Όµως ∆θ = θεξόδου-θεισόδου ⇔ 

10°C = θεξόδου – 20°C ⇔ 

θεξόδου = 30°C 
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∆2. Από τον τύπο Qs = 0,34 x V x ∆θ θα υπολογίσω την αισθητή θερµότητα που 

απορρόφησε ο εξατµιστής από το χώρο. 

Qs = 0,34 x V x ∆θ ⇔ 

Qs = 0,34 x 1.000 x 10 ⇔ 

Qs = 3.400 W 

 

Η ολική θερµότητα που απορρόφησε ο εξατµιστής από το χώρο είναι: 

QT =QS/SHR ⇔ 

QT = 3400 / 0,75 ⇔ 

QT = 4.533,3 W 

 

Εποµένως η λανθάνουσα θερµότητα που απορρόφησε ο εξατµιστής από το 

χώρο θα είναι: 

QL = QT-QS ⇔ 

QL = 4.533,3W – 3.400W ⇔ 

QL = 1.133,3W 
 


